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V geometrické posloupnosti s kvocientem ¢ = 2 vypoditejte, kolik ¢lentl
déva soucet 186, jestlize posledni séitanec je a, = 96.

V geometrické posloupnosti plati ss = 9s3. Urcete aq, q.

Soucet prvnich deseti ¢lend aritmetické posloupnosti je 210, soudet nésle-
dujicich deseti ¢leni této posloupnosti je 610. Urlete aq, d.

AR

Soucet prvnich t1i ¢lent geometrické posloupnosti je 38, soucet ndsledujicich

v %

tif clent této posloupnosti je 3%, Vypoditejte a1, g, sg.

Urcete nékolik redlnych cisel <mnm:ur nez 2 a mensich nez 42 tak, aby s da-
nymi Cisly tvofila aritmetickou posloupnost a dale aby platilo:

a) celkovy soucet c¢isel pivodnich i vloZenych je 88

b) soucet ¢isel vlozenych je 88

Mezi ¢isla 16 a 81 dejte nékolik ¢isel tak, aby s danymi ¢isly tvorila geome-
trickou posloupnost a déle aby platilo:

a) celkovy soucet Cisel plivodnich i vloZzenych je 211

b) soucet Cisel vlozenych je —42

Reste rovnice s nezndmou z € N:

el 08 ..z =270
b) 1+64+114+16+21+...+2 =970
c) 5+6+154+16+25+26+ ...+ =1221
d) 1+24+4+8+16+...+2%=1023
T i
mv&+M+N+...+HOM%ImHmm
f) 2 +22 43z + 4z + ...+ 50z = 2550
Reste nerovnice s nezndmou z € N:
a) 3+6+9+12+...+ 3z > 999
vwm+Ho+m+olml ..—z £ -100
¢) 2+20+...+2-10° < 10°
o gl e
SRRl IV
d) T T3 Tyt T 3w 254321

ResSte soustavy nerovnic s nezndmou z € N:

a) 500 1+3+5+7+...4+2<1000

i 1
b) 09< =+ >4 =
) bR i+ o Kl

9.4 Zapisy pomoci ¥

ZapiSte pomoci sumy:

) 5+7+9+11+...+27 c) —2-5-8—11—...— 56
b) s+i+t+...+4& d) —1+2-4+8-16+...—1024

Danou sumu rozepiste pomoci souctu a soudet vypoéitejte.

a) W@u b) ME;I& c) wﬁw 2k

k=20
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40 40 24 26
a) y (1+4)=-20+>j b) Y>Bi+1)= Y (3k—4)
i=16 j=1 i=1 k=6
Vypocitejte:
20 @ 10 100 50
AP Deg) gl ST xR b) /3 13i+ 3 V2¢
i=1 i=1 i=3 i=5
V tlohéch a), b), e), f) FeSte rovnice s nezndmou x € N, v tilohéch c), d)
reSte rovnice s neznamou z € R:
Al el =975 &Mua ¢ = 55z + 605
1=1 =
b) 3 (2 +3) = 2496 e 3 (=
=1 =1
200 5 ;
¢) 3 (x+i)=10100 f) 3 20=i = 92e-10 _ 925
=1 =1
9.5 Uziti geometrické posloupnosti
Pocéatkem roku ulozil pan Novék do banky 50000 Ké&. Vklad je Grocen 8 %

rocné.

a) Kolik korun bude mit na vkladovém
neuvazujte.)

b) Kolik korun bude mit k dispozici za jeden rok, bude-li mu odeétena dai
z arokd ve vysi 15 %7

c¢) Kolik korun bude mit na G¢tu po 4 letech? (Daii z tirokli neuvazujte.)

d) Kolik korun bude mit na aétu po 4 letech, jestlize na konci kazdého roku
mu bude odeétena daii z trokt ve vysi 15 %7

uctu za jeden rok? (Dah z Groku

Za pét let se pocet obyvatel ve mésté X zvysil o 12%. Jaky byl ro¢ni pii-
rustek? (Pocitejte s presnosti na desetiny.)

Za kolik let klesne hodnota pfedmétu na méné nez desetinu piivodni ceny,
jestlize ro¢né odepisujeme 18 % ceny predmétu z predchoziho roku?

Pri priichodu sklenénou deskou ztraci svétlo 5 % své intenzity. Kolik desek
je tfeba dat na sebe, aby se intenzita svétla sniZila alespoii na polovinu
pivodni hodnoty?

Kolik penéz musi pan Dvorak uloZit, aby pii roénim troceni 8,5% mél za
pét let 25000 K¢? (Dané z Grokt jsou 15 %.)

Pan Novotny pravidelné poéatkem roku ulozi 10000 K¢& do banky na ro¢ni
trok 9 %. Kolik penéz bude mit k dispozici za pét let?

a) Dané z trokl neuvazujeme.

b) Poditejte dan z trokd ve vysi 15 %.

Kurak EowocE rocné 1200 Ké. Kolik by uspofil za 50 let, kdyby tuto

castku vzdy pocatkem roku uklddal na vkladni kniZzku pii roénim tGroceni
8 %7 (Pocitejte dan z trokil ve vysi 15%.)



15.11 Vzddlenost bodu od pfimky v prostoru
60 a) [Ap| = V/3; b) |Ap|=6; c)|Ap|=0, Aep; d)|Ap|=2.
62 X[3+v6;0;0. 63 Mi[-1;2-3], Mp[1;2; 1] 64 11z
65 M, [6;—3;4], Ma[—2;5;4].

61 _dn_ — w/\M.

15.12 Vzdélenost bodu od roviny

66 |Ap| = 2. 67 Z1[0;0;—16], Z2[0;0;14]. 68 2v/2. 69 |po| = 2

M3([25;28;102]. 71 M;[10;—1;7], Ma[—18;6;—7]. 72 zpr = 13, 23y = —17

15.13 Vzddlenost mimobézek
73 a) [pig1| = V3; D) |p2ga| = 2.

K feSeni ulohy 73b

15.14 Soumeérnosti v prostoru
74 A'[-17;5;6]. 75 A'[0;11;-2]. 76 C'[0;—1;0]. 77 M'[-3;8;6].
78 a) p' = {[-2—2t;—1—t;—3+2t],t €R}; b)p’ ={[6—2t;—3—1;3+2t],t €R}.
79 a) p' = {[1 - 13t; -1+ 11¢;3 —2t],t € R}; b) p' = {[4+1;—7 — 2t;t],t € R};

c) p' = {[5+t;—9+2t;—1+t],t ER}. 80 ¢:z—2y+2z+4=0; o1:3z—3y+22+4=0.
81 Bod odrazu je [3;2;6].

15.15 Dalsi dGlohy

82 |AB| = |BC| = |CD| = |AD| = 3, AB L BC A AB L AD, body A, B, C, D leii v jedné
rovingé. 83 Body K, L, M, N neleZi v jedné roviné. 84 CD || x:w A _\:w_ =2|CD|.
85 AKLM je pravouhly, pravy thel je u vrcholu K, X[0;1; —2]. 86 m = 3.

15.16 -n__o_.! na télesech

87 X1 € » AE, |AX1|=52, X, €AB,|X;B|=3, X3€CG,|CXs|= 22,

88 X1 € AV, [AX1|= 1VII, X;€ VB, |BXa|=3VII, X3€CV,|CXa|= 2 V1L

89 |PPy| = 1v29. 90 |ST| = $V/67. 91 a) P¥imka AG je rovnob&ina s Bsno“
KLM; b) |DP|:|PF|=5:3kde P€ FDN« KLM. 92 X leii tak, Ze 51 ¢ stie
Gsetky XS;. 93 2145, 94 3V2. 95 V6.

96 a) p = 78°54'; b) ¢ =15°48'; c) ¢ = 45°.

97 a) v = 234; b) p=69°46"; c)p=18°04"; d)¢p =46°41".

3 70 glfﬁm_w

: 2t 3,
98 a) p = 90°; b) v =90% ) p=7T0°32". 99 v= 2./6. 100 v = £/10.
16 Kuzelosecky
16.1 KruZnice v
= =2,
1 a) S[0;0}, 7 =3; b) S[1;0], r =4; ¢) S[= 2,3, r=v2. 2z +y

3 (z—2)%+(y-1)?=25 Pay 5[2£2V6;0], Py 2[0; 1++/21]. 4 (z—1)2+(y—6)*> =5

11325,
::Bimiwng. b) «? +@+-mnwwf O (a+iP+@+ =g
RN UES T ¥ Zis SR 100 o
f) nekonetné mnoho Fegeni (z +3b+1) +@l$mlwov +20b+2 g
6 2% +(y—1)* =10 :Ziwmiﬁ NPk Sl e e
: _4)2 =20, S[2;4], r =2V5.
MVM‘HWINWM@ AMNWVNW 20, Qmﬂ.\umpm ~+A@+»vw“\~%. 10 Aalwvwnfﬁﬁlmvmnwm,
8 (x .
2 = x—52)% + (y+29)* =25
““ Awmwwuwr%ww@ ENMHAVfr@VI 42 =20. 13 ?+3w+@ %uw@\: ¢
zmalmm+G|§Nuso;a\: + (y—2)° : 15 (z — 1)2 + (v
w+2?+(-22=4 18zt 2) +€;L =3

= z + 3)° an
2 5)7 1 295, (@ — 3)% + (y + 3)° lm :wmd& L i 4
it mhwh%ﬁ Vn 19 (o — 13)2 + (y +14)% = 225, (e — 1) ifmrm

20 (z+ 1)+ (-3 = 21 (z—3)° ii%ufwimi — 8

22 (z— 32 +(w-9P=% (-1’ +y2=2 23 (z-9) +€|mvm i

F mmi@\wvw\ (et § - 3) nww.@ gy ?%%ermk%u@.
b) (z+6)2+(y—3)° =9 Za+%+€|8 =2 d)(z— y

8.

le wlg ‘3;‘-|»> '

16.2 Elipsa

26 a) S[0;0],a=3,b=2, e = /5, F1,2[£V5:0);
b) S[0;0], a =10,b=2, e = 4v/6, F1,2(0; Hf,ﬁ
Pl -3,a=1, b= L2, e= 2, w;:w 3.

/ 2 @1% 4 s\.ﬁ =1,
27 22 4 G2 =1

2 —
28 ,alb + Q, =1. 29

?+ @+:w

A

+

) mm
30 :n+5N i (= mvm -1 31 ? 3 + G+v

3 ( +wv
b) ?Mcw I :T%vm =1. 34 JM: + bt

2
33 a) Evlu. p lt2)

92 22 ¥
35 = \MHH. uamjrfu& 37 &+ L =1 N .
i : g (2 4 (- wvn =1, o (=% 4 =l =1,
38 (z+3) QHOHOv =1. 4 3
400 w
16.3 Hyperbola
124
41 a) 5[0:0],a=3,b=2,e=V13 EL,\HI;ZIHW.H_
= 55
b) S[0;0],a=2,b=3,e=V1 3, Fi2 /\\wo_,@luwm.
; ”Q“le.ﬂ‘

= o
d) S[0;0], a = 2, @uwmnm,\m, E.Nww,u\w,\_\ﬁ y+2==2(z=1);

gl
TwlmfQH»,erume/\w_NTMTWE&TQ\M.HH/\MH.

[+
nvmﬁognlmwlwml,\ 3, F1 2[0; ,\j ~i
[

s = oz _2)2
B3], 0 = 37, 0= > 2 e
2 =c . 2 . 22 st




